
 
НАЦІОНАЛЬНА РАДА УКРАЇНИ  

З ПИТАНЬ ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ 

 

РІШЕННЯ № 37 

 

09.01.2025                                                        м. Київ                                             Протокол № 1 

 

Про включення Пєлєвіна О.С. до Переліку осіб, 

які створюють загрозу національній безпеці 

 

З метою захисту національних інтересів України у сфері інформаційної 

безпеки, зважаючи на деструктивний вплив пропаганди та дезінформації 

Російської Федерації (далі – РФ), Національною радою України з питань 

телебачення і радіомовлення (далі – Національна рада) проведено моніторинг й 

аналіз матеріалів медіа та соціальних мереж із відкритих джерел щодо порушень 

вимог Закону України «Про медіа», за результатами яких зафіксовано 

поширення публічних антиукраїнських (антидержавних) висловлювань 

російського письменника та поета Пєлєвіна Олександра Сергійовича, 

спрямованих на подальшу ескалацію військової агресії РФ проти України, 

продовження окупації території України, розпалювання ненависті й ворожнечі 

проти українського народу.  

Відомості, що ідентифікують особу: 

Пєлєвін Олександр Сергійович (рос. Пелевин Александр Сергеевич), один 

із найвідоміших представників Z-поезії (літературний рух у РФ, що розпочався 

з часу вторгнення РФ в Україну у 2022 році. Вид творчості отримав назву від 

символу «Z», який було нанесено на російську бронетехніку, що в’їжджала в 

Україну, і став символом російської агресії). Був головним редактором інтернет-

проєкту «Луна. Инфо», працював   журналістом у редакції газети «Деловой 

Петербург», публікується на блог-платформі «Живой Журнал», на порталі 

«Стихи.ру», у своєму пабліку ВКонтакте та на порталі «Сетевая словесность».  

Місце народження: СРСР, Російська РФСР, м. Санкт-Петербург. 

Дата та рік народження: 20.09.1988. 

Громадянство: Російська Федерація. 

Фактичні обставини, що стали причиною для прийняття рішення та 

обґрунтування можливості спричинення шкоди чи загрози національній 

безпеці, територіальній цілісності або громадському порядку: 

Згідно з даними з відкритих джерел Пєлєвін О. С. відкрито підтримує 

самопроголошені «республіки» на території Донецької та Луганської областей, 

російське вторгнення в Україну і так звану «спецоперацію».  

Він неодноразово висловлював підтримку сепаратистам у соціальних 

мережах та незаконно відвідував тимчасово окуповані території Донецької та 

Луганської областей (самопроголошені так звані «лнр» та «днр»), де брав участь 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%84%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83_(%D0%B7_2022)
https://uk.wikipedia.org/wiki/Z_(%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B2%D0%BE%D0%BB_%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83)
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у пропагандистських заходах антиукраїнського характеру, організованих 

країною-агресором.  

Зокрема, Пєлєвін О. С. на початку 2019 року виступав у Луганську (5 

січня), та Донецьку (7 січня). 

У 2019–2021 роках був учасником І–ІІІ фестивалів фантастики «Зірки над 

Донбасом», які проводилися у Донецьку за підтримки так званої «Общественной 

палаты днр» та за сприяння «Русского центра».  

В інтерв’ю під назвою «Конца света не будет|Так легко не отделаетесь| 

Z-поэт Александр Пелевин» у проєкті «Азарёнок. Напрямую»  білоруського 

ютуб-каналу «Столичное телевидение» («СТВ») були зафіксовані наступні 

висловлювання (https://www.youtube.com/watch?v=D_46Fv3WWyI):   

 О. Пєлєвін говорить про позитивне значення війни для росіян (13:22): 

«Произошло, конечно, пробуждение страны. Пробуждение в тяжелейших, 

страшных условиях. То есть происходит война, которой по своей силе не было 

со времён великой отечественной войны. Это правда, это именно так, самая 

крупная война в Европе с 45-го года. И наш народ идет на ужасные жертвы на 

этой войне. «Наш народ», потому что народ Донбасса - это тоже наш народ, 

разумеется. Это произошло пробуждение через страшную боль, через смерть, 

через жуткие лишения»; 

О. Пєлєвін глорифікує російську армію (48:42): «… я уверен, что мы 

победим, я уверен, что всё это закончится нашей безоговорочной победой…»;  

О. Пєлєвін говорить про просування сил оборони України в Курській 

області  та порівнює з трагедією в Бучі, яку вважає фейком (58:47): «…хохлы 

устроили там самую настоящую Бучу, а не выдуманную…»; 

 О. Пєлєвін говорить про схильність українців до жорстокості та 

кровопролиття (01:03): «Украинское людоедство, которое проявилось в полной 

мере с началом СВО, но оно было видно и до этого. Мы прекрасно знаем все эти 

«жареные колорады, там сами колорады, лапку оторвало…». Это, с одной 

стороны, реальное проявление тёмных культов, в которые часть из них верит 

даже подсознательно. С другой стороны, это влияние западной медийной любви 

к экранному насилию.  С третьей стороны, это чисто селюческая 

жестокость». «… Гоголь - «Тарас Бульба», там тоже кровоподробности. То 

есть это чисто селюческая жестокость. Западный так называемый быдло-

нацизм». «…Когда украинцы занимаются этим людоедством, они прекрасно 

понимают... Я об этом писал какой-то «постик», что, когда украинцы 

занимаются этим дроч*м на расчленёнку, они прекрасно понимают, в чём дело. 

Это именно селюческая любовь к насилию. Вот этим селюкам… Украинские 

националисты - это же селюки, которым человека убить, как муху пришибить 

- да? И на этом работала вся пропаганда украинского национализма последних 

лет тридцати. То есть эти Оресты Лютые, да? «Все эти машингверы, 

штурмгеверы, видкрывай, паскуда, дверы!» - да? И прочее, прочее. И там 

«москаляку на гиляку…» да? И прочее, прочее. Все это оттуда. Все это из вот 

этой вот селюческой жестокости. И все это легло на почву вот этого 

хуторского псевдонационализма. Конечно, так сработало…»;   

https://www.youtube.com/watch?v=D_46Fv3WWyI
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О. Пєлєвін декламує свій вірш, висловлює образи на адресу західних 

партнерів України (01:25): 

«Со времён Аристотеля и Платона ничего не меняется в мире, 

Люди по-прежнему смертны, состоят из костей и мяса,  

Дуб - дерево, олень - животное, дважды два - четыре, 

А наши западные партнёры - лицемерные пида*асы. 

Есть вещи, в которых нет никаких сомнений, 

Истины, очевидные даже для первого класса: 

Лёд - холодный, огонь - горячий, Тарковский - гений,  

А наши западные партнёры - лицемерные пида*асы.  

Правда всегда одна, сказал фараон, а он не будет врать. 

Так заведено между всеми народами и даже расами: 

Положено рыбе плавать, улитке - ползать, птице - лететь, 

А нашим западным партнёрам - быть лицемерными пида*асами. 

Снег - белый, трава - зелёная, небо - обычно синее,   

Гендера - только два, окрошка делается из кваса, 

И, как говорилось ещё в трудах старшего Плиния,  

Наши западные партнёры - лицемерные пида*асы.  

Кошки мяукают, собаки лают, зимой холодно, летом тепло, 

Борщ - русское блюдо, а в пицце не нужны ананасы. 

Есть правда и ложь, сила и слабость, добро и зло, 

И есть наши западные партнёры - лицемерные пида*асы.»  

Таким чином, Пєлєвін О.С.: 

- своїми заявами та іншими діями підтримав агресію (акти агресії) проти 

України, окупацію українських територій державою-агресором (державою-

окупантом); 

- заперечував та ставив під сумнів суверенітет або територіальну цілісність 

України, визнаний факт агресії проти України, факти вчинення воєнних злочинів 

на території України службовцями збройних сил, інших органів та формувань; 

- неодноразово поширював інформацію, заборонену до поширення 

пунктами 1, 2 частини першої статті 119 Закону України «Про медіа», брав 

участь у створенні інформаційної продукції, яка містить таку інформацію; 

- брав активну участь у антиукраїнських заходах держави-агресора 

(держави-окупанта), спрямованих, зокрема, на виправдання та легітимізацію 

агресії і окупації українських територій, популяризацію вищого керівництва та 

органів держави-агресора, їх посадових осіб, осіб та організацій, що 

контролюються державою-агресором (державою-окупантом). 

Публічна підтримка Пєлєвіним О. С. злочинних дій держави-агресора 

може слугувати подальшій ескалації збройної агресії РФ проти України, 

дестабілізації суспільства та підштовхнути інших людей до вчинення 

протиправних дій, направлених проти суверенітету та територіальної цілісності 

України. 

Пєлєвін О. С. є відомим російським письменником та поетом, його участь 

у публічних пропагандистських заходах, що прославляють збройні формування 

держави-агресора та виправдовують війну РФ проти України, має значний вплив 
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на громадську думку і використовується владою РФ для популяризації ідеології 

так званого «русского мира», збройних формувань та спецслужб РФ, підтримки 

агресивних дій держави-агресора. 

З огляду на вимоги законодавства України, з метою забезпечення  

інформаційної безпеки України необхідним та обґрунтованим є включення 

Пєлєвіна О. С. до Переліку осіб, які створюють загрозу національній безпеці. 

Відповідно до Стратегії інформаційної безпеки України, затвердженої 

Указом Президента України від 28.12.2021 № 685/2021 «Про рішення Ради 

національної безпеки і оборони від 15 жовтня 2021 року «Про стратегію 

інформаційної безпеки» (надалі - Стратегія), Національна рада відповідно до 

компетенції бере участь у забезпеченні захисту українського інформаційного 

простору від пропагандистської аудіовізуальної продукції держави-агресора, 

сприяє розповсюдженню українського телерадіомовлення на тимчасово 

окупованих територіях України. 

Серед стратегічних цілей Стратегії зазначено протидію дезінформації та 

інформаційним операціям, насамперед держави-агресора, спрямованим, серед 

іншого, на ліквідацію незалежності України, повалення конституційного ладу, 

порушення суверенітету і територіальної цілісності держави, пропаганду війни, 

насильства, жорстокості, розпалювання національної, міжетнічної, расової, 

релігійної ворожнечі та ненависті, вчинення терористичних актів, посягання на 

права і свободи людини. 

Досягнення цілей Стратегії здійснюється у тому числі шляхом: 

ужиття заходів щодо запобігання та протидії поширенню дезінформації та 

деструктивної пропаганди стосовно європейської та євроатлантичної інтеграції 

України; 

унеможливлення розповсюдження та демонстрації інформаційних та 

аудіовізуальних продуктів (продукції), проведення гастрольних заходів, що 

популяризують або пропагують державу-агресора та її органи влади, 

представників органів влади держави-агресора та їхні дії, що створюють 

позитивний образ держави-агресора, виправдовують чи визнають правомірною 

окупацію території України, містять заклики до повалення конституційного 

ладу, порушення територіальної цілісності України, пропаганди війни, 

екстремізму, сепаратизму, комуністичного та/або націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів та їхньої символіки, насильства, 

жорстокості, розпалювання національної, міжетнічної, расової, релігійної 

ворожнечі і ненависті, вчинення терористичних актів, посягання на права та 

свободи людини і громадянина тощо. 

Правові підстави для включення Пєлєвіна О. С. до Переліку осіб:  

Згідно з пунктами 1, 4, 6 та 7 частини другої статті 126 Закону України 

«Про медіа» до Переліку осіб, які створюють загрозу національній безпеці 

включаються фізичні особи (крім осіб, які мають виключно українське 

громадянство), в тому числі після їх смерті або оголошення померлими, які: 

- будь-якими заявами та/або іншими діями підтримали агресію (акти 

агресії) проти України, окупацію українських територій державою-агресором 

(державою-окупантом); 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/685/2021#n7
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- заперечують або ставлять під сумнів існування українського народу 

(нації) та/або української державності, та/або української мови, суверенітет або 

територіальну цілісність України, визнаний факт агресії проти України чи факти 

вчинення воєнних злочинів на території України службовцями збройних сил, 

інших органів та формувань, визначених пунктом 2 цієї частини; 

- одноразово або неодноразово поширювали інформацію, заборонену до 

поширення пунктами 1-4, 10-13 частини першої статті 36, пунктами 1-2 частини 

першої статті 119 цього Закону, брали участь у створенні інформаційної 

продукції, яка містить таку інформацію; 

- брали активну участь у антиукраїнських заходах держави-агресора 

(держави-окупанта), спрямованих, зокрема, на виправдання та легітимізацію 

агресії і окупації українських територій, популяризацію вищого керівництва та 

органів держави-агресора, їх посадових осіб, осіб та організацій, що 

контролюються державою-агресором (державою-окупантом). 

Здійснивши офіційний моніторинг і аналіз поширюваної інформації, 

враховуючи публічну пропагандистську діяльність Пєлєвіна О. С., спрямовану 

на виправдання і розпалювання війни РФ проти України, ворожнечі та ненависті 

проти українського народу, та інші дії, які загрожують національній та 

міжнародній безпеці, територіальній цілісності, суверенітету та незалежності 

України, керуючись частиною другою статті 126 Закону України «Про медіа», 

частиною шістнадцятою статті 15 Закону України «Про кінематографію», 

Національна рада 

 

ВИРІШИЛА: 

1. Включити Пєлєвіна Олександра Сергійовича до Переліку осіб, які 

створюють загрозу національній безпеці. 

2. Звернутися до Міністерства культури та стратегічних комунікацій 

України щодо внесення Пєлєвіна Олександра Сергійовича (Пелевина 

Александра Сергеевича) до Переліку осіб, які створюють загрозу національній 

безпеці. 

3. Копію цього рішення надіслати Міністерству культури та стратегічних 

комунікацій України. 

4. Виконання цього рішення покласти на управління контролю, аналізу та 

стратегічного розвитку, юридичне управління. 

5. Контроль за виконанням цього рішення покласти на члена Національної 

ради М. Онопрієнка. 

 

 
Перший заступник голови  /підпис/  Валентин КОВАЛЬ 

 

 

Відповідальний секретар   /підпис/  Олена НІЦКО 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2849-IX#n2250
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2849-IX#n516
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2849-IX#n525
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2849-IX#n2160

